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ALL INKLUSIV:
Erster inklusiver Theaterworkshop am Jungen Theater Augsburg

»Patricks Trick« ist die erste Zusammenarbeit des JTA mit »Aktion Mensch«. Das Stück befasst sich auf tiefgründige, kluge und heitere Weise mit den Themen Behinderung und Inklusion und erzählt darüber aus der Perspektive von Kindern und ihren Fragen.
Im Rahmen der Theateraufführungen gab es mehrere Netzwerktreffen zum Thema Inklusion. Eine Erkenntnis der letzten Diskussionsrunde war es, dass vielen Talenten unter den Kindern, Jugendlichen und jungen Erwachsenen die geeignete Plattform zum Theaterspielen fehlt. Die Idee wurde geboren, einen inklusiven Theaterworkshop ins Leben zu rufen. Mit Unterstützung der Aktion Mensch ist es jetzt so weit:
Der Workshop »Entdecke dein Talent!« findet am 18. Mai von 10 bis 12 Uhr im Kulturhaus abraxas statt und ist kostenfrei.
Teilnehmen können alle zwischen 10 und 25 Jahren – sowohl Menschen mit als auch ohne Einschränkungen und besonderen Fähigkeiten. Im Anschluss an den Workshop werden Ideen gesammelt, wie es ab Herbst 2019 kontinuierlich weitergehen könnte. Die Zusammenarbeit mit weiteren Theatermacher*innen ist erwünscht.
Anmeldungen bitte an folgende Mailadresse: info@jt-augsburg.de oder telefonisch im Büro des JTA unter.: 0821 4442995 (Bürozeiten: Mo–Fr 10:00–14:00).
Vielen Dank für einen Hinweis!

Kontakt:
Junges Theater Augsburg

Sommestraße 30

86156 Augsburg

Tel.: 0821 4442995 (Bürozeiten: Mo–Fr 10:00–14:00) 

E-Mail: info@jt-augsburg.de 

www.jt-augsburg.de

°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°

WIR SIND VIELE! 

Das Junge Theater Augsburg hat sich der ERKLÄRUNG DER VIELEN angeschlossen.

https://www.dievielen.de
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Pressekontakt:
Tina Bühner | Kulturmagd PR

+49 (0) 151 12 90 8000 | buehner@kulturmagd-pr.de 
www.kulturmagd-pr.de 
Info: Das Junge Theater Augsburg bespielt seit 1998 seine Studiobühne und das Theater im städtischen Kulturhaus Abraxas. Gezeigt werden Theaterstücke für Kinder, Jugendliche und Familien – modernes Erzähltheater mit Kammerspielcharakter. Kulturelle Teil​habe ist ein wichtiger Bestandteil des Theaters: Schreibwerkstätten liefern den Stoff für manche Produktion, es gibt Spielclubs für Kinder und Jugendliche und die Bürgerbühne entwickelt seit einigen Jahren projektbezogene Stücke mit „Expert*innen des Alltags“ für die Stadtgesellschaft. Mit dem Theaterpädagogischen Zent​rum TPZ ist das Junge Theater Augsburg an Schulen unterwegs: szenisches Lernen, Übergangsklassenprojekte, Kreativ-Work​shops und mehr laden zum Dialog und zur Interaktion ein. Das Junge Theater Augsburg wird vom Bayerischen Staatsministerium für Bildung und Kultus, Wissenschaft und Kunst und von der Stadt Augsburg gefördert. 
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