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Premiere / Freilichttheater im Siebentischpark 
»Der kleine Wasserdrache«
Für Zuschauer*innen ab 6 Jahren / ab der 1. Jahrgangsstufe
Eine Kooperation von JTA und Landschaftspflegeverband Stadt Augsburg e.V.
Premiere: 1. Juli 2018, Siebentischpark, 15 Uhr
Fisch verwandelt. Das Wasser, in dem er lebt, wird von den Menschen verschmutzt. Kann seine Schwester ihn retten? Das Stück befasst sich spielerisch und altersgerecht mit dem wichtigen Thema Trinkwasserschutz. Im Anschluss an die Vorstellungen wartet auf die kleinen Zuschauer*innen ein interaktives Rahmenprogramm mit Schatzsuche.

Das Stück ist inspiriert vom Thema Trinkwasser und basiert auf den Büchern »Die Drachendame aus dem Stadtwald« und »Wie aus dem großen Stadtwalddrachen der kleine Wasserdrache wurde«. Die Geschichten stammen von Nicolas Liebig, Geschäftsführer des Landschaftspflegeverbands und Kenner der Augsburger Gewässer.  Die Illustrationen steuert Billa Spiegelhauer bei. So entstanden zwei kleine Taschenbücher mit großem Inhalt, denn: Dem kleinen Wasserdrachen geht es gut, solange unser Trinkwasser sicher ist. Um das zu schaffen, müssen eine Menge fabelhafter Wesen zusammenhelfen: Ritter, Zauberer und Zauberlehrling begegnen den Zuschauerinnen und Zuschauern mitten im Augsburger Wald. Spielerisch erfahren sie auf diesem Weg viele Dinge, die für die Trinkwasserversorgung in Augsburg wichtig sind. 

Regie: Susanne Reng
Spiel: Lisa Fertner, Daniela Nering, Ramo Ali
Ausstattung: Stefan Morgenstern
Maskenbau: Maik Evers
Musik: Ellen Mayer

Produktionsleitung: Lisa Bühler

Umweltpädagogik: Tine Klink / »bunt und draußen«

Illustration: Nontira Kigle unter Verwendung des Drachenmotivs von Billa Spiegelhauer
Dauer: ca. 60 Minuten + anschließendes Rahmenprogramm mit Schatzsuche

Spielort: Im Siebentischpark, Nähe Botanischer Garten

Treffpunkt:  Ecke Dr.- Ziegenspeck-Weg / Professor-Steinbacher-Straße

Termine im freien Verkauf – jeweils 15 Uhr
So. 01.07. – Premiere
Weitere: Sa. 07.07. und So. 08.07., So. 15.07., Sa. 21.07. und So. 22.07., Sa. 28.07. und So. 29.07., Sa. 04.08. und So. 05.08
Gruppentermine: 12 Termine für Schulklassen und Gruppen auf Anfrage buchbar.
Eintrittspreise:

Kinder: 7 € // Erwachsene: 11 € // Gruppen: 6,00 € pro Kind // pro Erwachsenen 10,00 €, (ein Betreuer*in pro 10 Kinder frei); bitte beachten Sie, dass bei einer Gruppenstärke von unter 30 Kindern eine Pauschale von 150,00 Euro je Gruppe berechnet wird.

Kontakt & Karten:

Junges Theater Augsburg

Sommestraße 30

86156 Augsburg

Tel.: 0821 4442995 (Bürozeiten: Mo–Fr 10:00–14:00) 

E-Mail: info@jt-augsburg.de 

www.jt-augsburg.de

»Wasserspiele 2018« 

Im Rahmen der UNESCO-Welterbe-Bewerbung »Das Augsburger Wassermanagement-System«

Dass Augsburg eine Wasserstadt ist, in der sich »das Thema Wasser von der Stadtgründung zwischen Lech und Wertach bis heute wie ein roter Faden durchzieht, ja sozusagen die DNA, also der genetische Code ist, das war lange Zeit so niemandem richtig bewusst.« (Homepage Stadt Augsburg)
Augsburg bewirbt sich 2018 für den Titel UNESCO-Welterbe mit dem Thema »Das Augsburger Wassermanagement-System«. Damit möchte Augsburg sein einzigartiges System der Wasserwirtschaft für die Zukunft sichern und für die ganze Welt sichtbar machen.

Für das Junge Theater Augsburg ist das eine schöne Einladung, mit zwei eigens entwickelten Familienstücken auf spielerischem Weg auch den jüngsten Bewohner- und Besucher*innen wichtige Wasserfragen näherzubringen. Denn das Thema Wasser ist selbstverständlich nicht nur für Augsburg wichtig, sondern hochaktuell auf der ganzen Welt. Wasserversorgung, Wasserverschmutzung und Trinkwasserknappheit gehören zu den brisantesten Aufgaben für die kommenden Generationen. Umso wichtiger ist es, die heutigen Kinder und Jugendlichen für diese Fragestellungen zu sensibilisieren. Beide Theaterproduktionen des JTA möchten bei jungem und jüngstem Publikum spielerisch ein Bewusstsein für das Themenfeld Wasser schaffen.

Das Markenzeichen des JTA sind selbst entwickelte Stücke für Kinder, Jugendliche und Familien sowie Bürgerbühnenprojekte mit Beteiligten ganz unterschiedlicher Generationen und Hintergründe. Die Stücke entstehen in der Auseinandersetzung mit wichtigen gesellschaftlichen Themen, die Kinder- und Jugendstücke sind altersgerecht, zeitgemäß und phantasievoll aufbereitet, oftmals mit viel Musik und inspiriert von besonderen Buchvorlagen. Gespielt wird nicht nur im eigenen Theater, sondern auch an anderen, manchmal eher ungewöhnlichen Orten – sei es auf dem Friedhof oder im Bürgerbüro der Stadt Augsburg. Mit Präventionsstücken wird oft in Klassenzimmern und Turnhallen gespielt.

Das Junge Theater hat sowohl in der Stückentwicklung als auch im Präventionstheater in den vergangenen 20 Jahren reiche Erfahrungen gesammelt. In der letzten Spielzeit wurden im Bereich Prävention und kulturelle Bildung für Kinder, Jugendliche und Erwachsene gut 400 Workshop-Termine mit ca. 8.350 Teilnehmenden wahrgenommen. Jüngste Präventionsstücke des JTA befassen sich zum Beispiel mit den Themen Mobbing (»Mobb Stopp«), Radikalisierung (»KRASS! – Hauptsache radikal«) oder Flucht (»Rotkäppchen auf der Flucht«). 

Mit »Der widerspenstige Brunnen« und »Der kleine Wasserdrache« möchte das Junge Theater einen Beitrag zur Bildung im Bereich Umwelt und Nachhaltigkeit leisten, der sowohl zu Augsburg als Wasserstadt Bezug nimmt und gleichermaßen wichtige Wasserfragen in den Blick nimmt, die über die Stadtgrenzen hinausweisen.

Kooperationen, Förderungen, Unterstützung

Wasserspiele 2018 des Jungen Theaters Augsburg in Kooperation mit:
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Weitere Kooperationspartner:

· Theater PasParTouT (www.paspartout.de)

· Landschaftspflegeverband Stadt Augsburg e.V.

Gefördert und durch Spenden unterstützt von: 

AVA Abfallverwertung Augsburg, Bundesvereinigung Kulturelle Kinder- und Jugendbildung BKJ, Dr. Grandel, LEW Lechwerke, Stadtsparkasse Augsburg, Stadtwerke Augsburg, Umweltbildung Bayern (angefragt).
Pressekontakt

Tina Bühner | Kulturmagd PR

Tel.: +49 (0) 821 2440 7597 |+49 (0) 151 12 90 8000 buehner@kulturmagd-pr.de | www.kulturmagd-pr.de |www.facebook.com/kulturmagd.pr
>> Vom 20. April bis 17. Mai steht Ihnen für Fragen rund um die Pressearbeit meine Kollegin Lisa Bühler (Produktionsleitung) als Ansprechpartnerin zur Verfügung: Tel.: 0176 62645287, 

E-Mail: lisa-buehler@gmx.net. Ich bin in dieser Zeit im Urlaub. <<
Kurzinfo: Das Junge Theater Augsburg bespielt seit 1998 seine Studiobühne und das Theater im städtischen Kulturhaus Abraxas. Gezeigt werden Theaterstücke für Kinder, Jugendliche und Familien – modernes Erzähltheater mit Kammerspielcharakter. Kulturelle Teil​habe ist ein wichtiger Bestandteil des Theaters: Schreibwerkstätten liefern den Stoff für manche Produktion, es gibt Spielclubs für Kinder und Jugendliche und die Bürgerbühne entwickelt seit einigen Jahren projektbezogene Stücke mit „Expert*innen des Alltags“ für die Stadtgesellschaft. Mit dem Theaterpädagogischen Zent​rum TPZ ist das Junge Theater Augsburg an Schulen unterwegs: szenisches Lernen, Übergangsklassenprojekte, Kreativ-Work​shops und mehr laden zum Dialog und zur Interaktion ein. Das Junge Theater Augsburg wird vom Bayerischen Staatsministerium für Bildung und Kultus, Wissenschaft und Kunst und von der Stadt Augsburg gefördert. 
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